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PORTUGUÊS 
01  . Classifique os termos destacados de acordo com uma das 

opções: 
"Mas que pecado é este que me persegue?"  
a) pronome adjetivo – pronome adjetivo 
b) pronomes substantivo – pronome adjetivo 
c) pronome substantivo – pronome relativo 
d) pronome adjetivo – pronome relativo 
e) pronome adjetivo – pronome interrogativo 
  
 02.  Assinale a opção em que o antecedente do pronome 

relativo e a sua função sintática estão incorretos:  

a) Meu pai que, não me esperava, abraçou-me. 
Antecedente: pai, função sintática: sujeito.  

a)  Ninguém se mexeu do lugar em que estava. 
Antecedente: lugar, função sintática: adjunto adverbial.  

c)  Despia a roupa que vestira para ir ver o homem. 
Antecedente: roupa, função sintática: objeto direto.  

d)  "... sua adorável pupila (...) por quem sou 
correspondido". 
Antecedente. pupila, função sintática: objeto indireto.  

e)  N. R. A.  
  

 

 03. Assinale a alternativa em que o pronome relativo 
substitui um substantivo com a função de predicativo do 
sujeito:  

a)  Era um velho livro que estava na estante.  
b)  Disse tudo o que queria.  
c)  Foi aqui onde passei dias felizes.  
d)  Ele se tornou triste de alegre que era.  
e)  Este é o final da matéria o que não admira. 

 
04. Em “Despia a roupa que vestia cedo para ir ver o 
célebre cantor que todos aguardavam”, as palavras 
sublinhadas são, respectivamente: 
a) Sujeito e sujeito 
b) Sujeito e objeto direto 
c) Objeto direto e sujeito 
d) Objeto direto e objeto direto 
e) Objeto direto e objeto indireto 
 
05. Assinale a frase em que há erro de concordância 
verbal: 
a) Um ou outro escravo conseguiu a liberdade. 
b) Não poderia haver dúvidas sobre a necessidade da 
imigração. 
c) Faz mais de cem anos que a Lei Áurea foi assinada. 
d) Deve existir problemas nos seus documentos. 
e) Choveram papéis picados nos comícios. 

 
06. Assinale a opção em que há concordância 
inadequada: 
a) A maioria dos estudiosos acha difícil uma solução para 
o problema. 
b) A maioria os conflitos foram resolvidos. 

c) Deve haver bons motivos para a sua recusa. 
d) De casa à escola é três quilômetros. 
e) Nem uma nem outra questão é difícil. 
 
07. É provável que ....... vagas na academia, mas não 
....... pessoas interessadas: são muitas as formalidades a 
....... cumpridas. 
a) hajam - existem - ser 
b) hajam - existe - ser 
c) haja - existem - serem 
d) haja - existe - ser 
e) hajam - existem - serem 
 

08. A segunda oração do período? "Não sei no que 

pensas", é classificada como: 

a) substantiva objetiva direta 

b) substantiva completiva nominal 

c) coordenada sindética adversativa 

d) coordenada sindética explicativa 

e) substantiva objetiva indireta 
 
09. Na frase “As imagens de satélite revelam que quase 
40% dessa devastação foi realizada nos últimos vinte 
anos”, a oração sublinhada pode ser classificada como 
oração: 
a) subjetiva 
b) completiva nominal 
c) objetiva indireta 
d) predicativa 
e) objetiva direta 
 

10. I - Mário estudou muito e foi reprovado! 

      II - Mário estudou muito e foi aprovado. 

Em I e II, a conjunção e tem, respectivamente, valor: 

a) aditivo e conclusivo 

b) adversativo e aditivo 

c) aditivo e aditivo 

d) adversativo e conclusivo 

e) aditivo e adversativo 

 

11. Relacione a segunda coluna de acordo com a 

primeira e assinale a sequência correta: 

(1) oração subordinada objetiva direta 

(2) oração subordinada completiva nominal 

(3) oração subordinada objetiva indireta 

(4) oração subordinada subjetiva 

(5) oração subordinada predicativa 

(    ) Ninguém desconfiava de que as decisões já estavam 
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tomadas. 

(   ) Chegamos à conclusão de que nosso passeio não 

acontecerá. 

(   ) O problema é que não confio em você. 

(   ) O barulho constante não permite que os moradores 

vivam tranquilos. 

(   ) Decidiram-se que as novas mercadorias teriam um 

novo valor. 

a) 1-2-3-4-5            b) 5-4-3-2-1                c) 3-2-5-1-4 

d) 2-1-5-4-3            e) 4-3-2-5-1 

 

12. Assinale a opção em que o A sublinhado nas duas 

frases deve receber acento grave indicativo de crase: 

a) Fui a Lisboa receber o prêmio. / Paulo começou a falar 

em voz alta. 

b) Pedimos silêncio a todos. Pouco a pouco, a praça 

central se esvaziava. 

c) Esta música foi dedicada a ele. / Os romeiros 

chegaram a Bahia. 

d) Bateram a porta fui atender. / O carro entrou a direita 

da rua. 

e) Todos a aplaudiram. / Escreve a redação a tinta. 

 

13. (TTN) Preencha as lacunas da frase abaixo e assinale 

a alternativa correta: 

"Comunicamos ..... Vossa Senhoria que encaminhamos 

..... petição anexa ..... Divisão de Fiscalização que está 

apta ..... prestar ..... informações solicitadas." 

a) a, a, à, a, as     d) à, à, a, à, às 

b) à, a, à, a, às      e) à, a, à, à, as 

c) a, à, a, à, as 

 

14. O projeto.....estão dando andamento é 

incompatível.....tradições da firma. 

a) de que, com as        b) a que, com as        c) que, as 

d) à que, às                  e) que, com as 
 

15. Quanto a amigos, prefiro João.....Paulo,.....quem 

sinto......simpatia. 

a) a, por, menos 

b) do que, por, menos 

c) a, para, menos 

d) do que, com, menos 

e) do que, para, menos 
 

16. Assinale a opção que apresenta a regência verbal 
incorreta, de acordo com a norma culta da língua:  
a) Os sertanejos aspiram a uma vida mais confortável.  
b) Obedeceu rigorosamente ao horário de trabalho do 
corte de cana. 
c) O rapaz presenciou o trabalho dos canavieiros.  
d) O fazendeiro agrediu-lhe sem necessidade.  
e) Ao assinar o contrato, o usineiro visou, apenas, ao 
lucro pretendido. 
 

17. A violação era ...............: assim, o fiscal lavrou o 

.................. para aplicação das .............. cabíveis. 

a) fragrante - auto de infração - sanções 

b) flagrante - auto de infração - sanções 

c) fragrante - auto de inflação - sansões 

d) fragrante - alto de infração - sansões 

e) flagrante - auto de inflação – sanções 

 

18. A alternativa em que todas as palavras obedecem à 

mesma norma de acentuação gráfica é: 

a) saúde - solúvel - saída 

b) café - você - corrói 

c) pátria - indícios - critério 

d) pólo - álbum - táxi 

e) caráter - juízo – artéria 

 

19. Nos períodos abaixo, o pronome oblíquo encontra-se 

colocado antes do verbo. Indique a opção que também 

admite a colocação do pronome após o verbo principal. 

a) João se calará diante das denúncias. 

b) José o defende em todas as circunstâncias. 

c) Quem me procurou na minha ausência? 

d) Não se sabe quem ficou com as promissórias. 

e) O professor o tinha avisado sobre a data de entrega 

dos trabalhos. 

 

20. Todas as frases abaixo estão corretas quanto à 

concordância, exceto uma: 

a) A maior parte das pessoas desconhece o problema. 

b) Resta ainda, em alguns trechos, áreas preservadas. 

c) Alguns de vós acompanham o noticiário sobre o 

assunto. 

d) Foi um agrônomo pernambucano quem nos alertou 

sobre o que está ocorrendo. 

e) Cerca de dois milhões de quilômetros quadrados 

viraram deserto. 
 

 

  
 

 

 


